



习近平：预防职务犯罪出生产力 官商交往不要勾肩搭背

据《扬子晚报》报道 3月8日上午，中共中央总书记、中央军委主席习近平来到人民大会堂西大厅，同出席十二届全国人大一次会议的江苏代表一起审议政府工作报告。

南京市检察院职务犯罪预防局局长林志梅代表是“全国模范检察官”。林志梅代表在发言中说，“检察机关不光看抓了多少人，更要看预防了多少人犯罪”。

听了林志梅的发言，习近平总书记说：“志梅同志讲得好，职务犯罪确实使我们的损失很大。预防职务犯罪出生产力，我很以为然。”习近平语重心长地说，我们国家培养一个领导干部比培养一个飞行员的花费要多得多，而更多

的还是我们倾注的精神和精力。但是，一着不慎毁于一旦。不管你以前做了多少有益的工作，功罪不可相抵。如果搞不好，领导干部的岗位就真会变成高危职业。“我在中央纪委全会上讲，要把权力关进制度的笼子里。这项工作要坚持，去搞好完善、建设。同时在我们国家有一句话，叫面壁成佛，就是自我境界的提升。”

习近平谆谆告诫各级领导干部要提升自我境界，坚定理想信念，保持高尚情操。他说，现在的社会，诱惑太多，围绕权力的陷阱太多。面对纷繁的物质利益，要做到君子之交淡如水，“官”“商”交往要有道，相敬如宾，而不要勾肩

搭背、不分彼此，要划出公私分明的界限。公务人员和领导干部，要守住底线。要像出家人天天念阿弥陀佛一样，天天念我们是人民的勤务员，你手中的权力来自人民，伸手必被捉。“心中要有敬畏，知道什么是高压线，想都不要想，一触即跳，才能守得住底线。”

“我相信，在江苏省委和省政府领导下，全省广大干部群众戮力同心、埋头苦干，开拓进取，江苏一定能在科学发展的道路上继续向前，创造出无愧于时代和人民的新业绩。”总书记对江苏发展的殷殷期待，深深地印在了代表们的脑海里，久久回荡在代表们的心间。

就“中国的外交政策和对外关系” 外交部部长杨洁篪答中外记者问

新任国家主席将出访俄罗斯等四国

昨日上午10时，十二届全国人大一次会议在人民大会堂举行记者会，由外交部部长杨洁篪就“中国的外交政策和对外关系”答中外记者问。这是杨洁篪第六次来到全国人大会议记者会的现场和大家见面，他也是作为外交部部长到人大会议记者会次数最多的一位。

特派记者 李皖婷 王玉 俞宝强 祝亮



记者会结束后，杨洁篪向现场记者挥手致意

【中日关系】

钓鱼岛问题根源 是日本非法窃取和占据

杨洁篪在回答记者提问时说，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的领土。钓鱼岛问题的根源是日本对中国领土的非法窃取和占据。目前的局面是日方一手造成的。

中方认为，日方应该正视现实，切实纠正错误，同中方一道，通过对话磋商妥善处理和解决有关问题，防止事态升级失控。

正确认识和看待历史是中日关系发展的重要基础。日本军国主义发动侵略战争，给包括中国在内的亚洲受害国人民带来了深重灾难。事实反复证明，只有尊重历史，才能赢得未来；日本只有正视和深刻反省历史，才能搞好同亚洲邻国的关系。

【朝核问题】

制裁不是目的，不是根本办法

杨洁篪介绍，朝鲜进行第三次核试验，半岛局势再次紧张，这是中国不愿意看到的。安理会第2094号决议表明了国际社会反对核试验的立场，同时承诺通过对话与谈判的和平方式解决朝鲜半岛核问题，重申支持并呼吁重启六方会谈。

中方始终认为，制裁不是安理会行动的目的，也不是解决有关问题的根本办法。只有标本兼治，通过对话全面均衡解决各方的关切，才是解决问题的唯一正确途径。“我们呼吁有关各方以大局为重，保持冷静克制，不要再采取导致局势紧张恶化的行动”。

【中美关系】

美应妥善处理台湾问题，亚太事务自己办

近年来，在中美双方的共同努力下，两国关系总体保持稳定发展的势头。胡锦涛主席与奥巴马总统成功互访，并十二次见面。习近平总书记在奥巴马总统连任以后，同他互致信函，两国领导人就中美共同建设相互尊重、互利共赢的合作伙伴关系，探索构建新型大国关系达成了重要的共识。两国对话磋商机制也日臻完善，各领域的交流合作取得了新的重要成果。

“时代在发展，我们应该超越意识形态的不同，应该摒弃陈旧过时的观念，切实尊重照顾彼此的核心利益和重大关切。美方尤其应该妥善处理台湾等敏感问题。我们希望美方与中方一道，

致力于构建中美新型大国关系”。杨洁篪在回答记者提问时说，这种新型大国关系应该是以尊重为前提、合作为途径、共赢为目标。这是世界和平发展的大势使然，也是两国各界人士和国际社会的共同期盼。

亚太地区是中美两国利益交织最密集、互动最频繁的地区。中国欢迎美国在亚太地区发挥建设性的作用，同时美方也应当尊重中方的利益和关切。

亚太地区的事务应该由亚太地区的国家商量着办。希望美方同中方一道，努力增进两国在亚太地区的对话和合作，携手促进亚太地区的和平、稳定与繁荣。

【外事访问】

新任国家主席将首访俄罗斯及非洲三国

应俄罗斯总统普京、坦桑尼亚总统基奎特、南非总统祖马、刚果共和国总统萨苏的盛情邀请，中国新任国家主席将对上述四国进行国事访问并将出席在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会议。

俄罗斯和中国互为最大的邻国，中方都视彼此为重要的发展机遇和主要优先合作伙伴，愿意同俄方一起，以中国新任国家主席访问俄罗斯为契机，为加强全面战略合作伙伴关系的发展注入更加强劲的动力。

中国和非洲是好兄弟、好朋友、好伙伴，

中国新任国家主席即将访问非洲国家，充分体现了中国对非关系的高度重视。“我相信，这次出访将有力地提升中非新型战略伙伴关系”。

金砖国家机制已经成为面对国际金融危机、带动世界经济增长、完善全球经济治理、促进国际关系民主化的重要力量。中国新任国家主席出席金砖国家领导人第五次会议，将对于加强金砖国家彼此间的伙伴关系、完善金砖国家这一重要机制、促进金砖国家同非洲地区国家及其他地区国家合作发挥十分重要的推动作用。